

民政事务局局长谈话全文（只有中文）

* * * * *

以下为民政事务局局长曾德成今日（二月二十日）下午出席第十次粤港澳文化合作会议后会见传媒的谈话内容：

民政事务局局长：今日我们召开了粤港澳文化合作第十次会议，上午六个工作小组分别讨论三地在文化合作方面的六个主题，包括演艺、图书馆、博物馆和创意产业等方面的合作。我们经过前一段时间的酝酿，签订了一个未来五年，即由二〇〇九年开始五年的粤港澳在文化合作交流方面的规划，进一步推进各方面的合作。会议进行得很好，规划文件的签订亦有助香港文化演艺界拓展活动空间，亦有助整个粤港澳珠三角形成文化大市场，有利于帮助西九文化区建设的向前推进。因为西九文化区的建设不单止是为香港的观众，亦争取吸引珠三角的观众来西九文化区的演出场地。

记者：在西九方面，刚才讨论了什么实质的东西可配合西九文化区的发展？

民政事务局局长：其实六个工作小组都提到西九文化区的建设。在演艺方面，他们看到西九文化区将来有十几个演出场地，广东方面亦很重视及关注，会继续积极配合我们演出场地的落成。在演出场地落成以后，就可以安排节目演出的问题，大家都很高兴演出场地有所增加。比如博物馆小组亦讨论西九，因为西九将来会有一个大型的、新形式的博物馆 M+，他们都很感兴趣。再如在创意产业方面，西九除了在文化方面外，亦成为推动香港创意产业向前发展的平台，小组亦就创意产业人才交流意见。

记者：你提到粤港澳三地共同发展粤剧，但最近八和会馆批评政府在粤剧方面的支援不足，特别是场地方面，未来会如何配合？

局长：粤剧发展在今次粤港澳合作会议上，是一个专题讨论的题目。无论是广东也好，香港也好，对于促进粤剧的发展都有劲头，特别是国家已同意把粤剧向联合国教科文组织申请列为非物质文化遗产，最后结果会在今年下半年公布。双方着意于促进两地粤剧方面的合作，广东有发展粤剧的特点，香港亦有发展粤剧的特点，香港的特点是市场化的程度很高。特区政府为配合粤剧申报非物质文化遗产，近年做了大量工作，无论在场地提供，人才培训，以至于观众开拓方面，我们在各方面都做了很多工夫，与八和等粤剧业界有紧密的接触。

记者：接下来会有什么活动推出？

民政事务局局长：因为六个工作小组会根据他们本身的进度工作，有些会成立专门的工作小组去进一步讨论，开展得比较快的有粤港澳文化资讯网，现在上网已可以看到该网页，已有了初步成果，三地文化活动的资讯都上载到该网页上，包括康文署的文化活动，都可以看到。今天的讨论会进一步改进网页，整个网页的设计、灵活性、对观众使用者的方便程度，都会进一步改进。特别是大家很着意希望在三地实时买票，在三地演出场地的购票，三地会成立专门的工作组去推进这方面的工作。首先是完善三地的购票电脑系统，在这基础上解决跨境的外汇、信用卡等问题，三地即时可以购买对方场地的演出这种情况，应该可以争取达到。

记者：跨境合作会引发什么混乱，会有些什么困难？

民政事务局局长：我们在文化方面的推进工作都很稳步进行，过去六年的情况，完全看不到什么混乱，比如在图书馆连网、点索方面都做了很好的工作，读者都感到很方便，我看不到有什么混乱。

完

2009年2月20日（星期五）

香港时间20时09分